B 3agauax (31-44) oObsicCHUTE U3MEHEHUE TIEPBOM DPHEPTHH HMOHHU3AIMH B YKa3aHHOM DPSITy aTOMOB
aneMeHTOB. CocTaBbTE MOJHBIE AIEKTPOHHBIE (POPMYJIBI ATOMOB JIEMEHTOB, IOKAKUTE paclpeieieHre
3JIEKTPOHOB 10 KBAaHTOBBIM STUEHKaM.

Ne DneMeHT Ne DNeMEeHT
o/ ITepBas 3HEprUA /1 [TepBast 3HEprUA
HOHU3aIMH, 5B HOHM3AIUH, 5B

31 Li Na K 38 Li Be B
5,39 5,14 4,34 5,39 9,32 | 8,296

32 Be Mg Ca 39 C N O
9,32 7,64 6,11 11,26 | 14,54 | 13,61

33 B Al Ga 40 K Ca Se
8,29 5,98 6,00 4,34 6,11 6,56

B 3apgauax (101-109) , ucronb3ys METOI MOJIEKYJISIPHBIX OpOHTaneii, n300pa3ute YHEPreTHUECKUE
JuarpaMMbl MOJIEKYJ1, OIPEJEIINTE TOPSAOK CBSI3U, YKAKUTE XapaKTep MarHUTHBIX CBOMCTB YacCTHII.

Ne n/mt Moutekysl Ne n/nt Mounexybl Ne n/mt Mounexyibl
101 Al, F, 104 G, ClL 107 N, Mg,
102 Bz Naz 105 Bez Sz 108 02 Naz
103 Li, P, 106 Mg, Siz 109 F, Al,

B 3agauax (162-179) npuBeieHbI YaCTUIIBI, UMEIONINE OJUHAKOBYIO T€OMETPUIECKYIO (hopmy.
Hcnonb3yst METOJ BAJIGHTHBIX CBsI3el (cM. mpuMeuanue K 3agadam 110-161), ykaxure, o1MHAKOBbIE T
OpOWTANN YIaCTBYIOT B 00pa30BaHUU CBSI3CH, IPUBEIUTE CXEMY UX MEPEKPBIBAHMUS.

Ne Yacrtuma 1 Vel (rpan.) Yacrtuma 2 Vel (Tpan.) ®dopma yacTui

/1

173 SiF, F-Si-F 101 OF, F-O-F 103 «=«

174 SnF, F-Sn-F 94 H,Se H-Se-H 91 «-«

175 PbCl, C1-Pb-C1 96 H.Te H-Te-H 90 «=«

176 [BH.] H-B-H 109,5 SF, F-S-F 104; Terparap
F-S-F* 89

1.3. Kpucrana
B 3apauyax (206-225) onpenenute, UCIOJIb3Ys IPUBEIECHHBIE HUXKE 3KCIIEPUMEHTAJIbHBIE JAHHBIE,

CTPYKTYPHBIH THIT KPUCTAJUINYECKOH pEIIeTKH, B KOTOPOH KPUCTAJUIM3YeTCs JaHHbIM MeTasul
(rpaHenleHTpUpOBaHHAs KyOnyeckasi, 00beMHOLEHTPUPOBAHHAsA KyOHUecKasl UiIM THUIIA alMasa),
paccunTaiite 3¢ (eKTUBHBIN paAuyC aToMa MeTajla, U300pa3uTe NEMEHTAPHYIO SYEHKY, YKAXKUTE

KOOPpAWHAITMOHHOC YHCJIO.

Ne Mertamn | IInotHoc | PeGpo Ne Mertann | [InmotHoc | PeGpo
n/m Tb, KyOa n/n Tb, Ky0Oa
r/cm3 a- r/eM3 |a-10",m
10" M
209 Rb 1,53 5,6 219 Ta 3,31 3,30
210 Rb 11,34 4,95 220 a-Fe 7,80 2,87




Pa3zoen 2. OkucaumenvHo-60cCmanosumenbHvle peaKyuu

B 3apauax (286-369) non6epure k03P PUINEHTHI K YPaBHEHUSIM OKUCIUTEIIBHO-
BOCCTaHOBHTEIIFHBIX PEAKIMH, HCIOIb3YS METO MIEKTPOHHO-MOHHOTO OajlaHca, yKaKUTe OKUCIUTENb U
BOCCTaHOBHTEIIb, TPOIIECCHl OKUCIICHHS M BOCCTAHOBJICHHSI.

| 344 | H,0, + Hg(NOs), + NaOH — O, + Hg + NaNO; + H,0

Paznen 3. Xumuueckasi TepMOAUHAMHUKA.
3.1. IlepBblii 3aKOH TEPMOANHAMHUKH.
B 3agauax (370-394) onpenenure cTaHIapTHBIN TEIUIOBOH 3D PEKT peakiuu mpH:
a) n300apHOM €€ TpoBeaeHuH - A . H *ys;
0) uzoxopHoM €& nposeaenun - A U g
(cTraHmapTHBIC 3HAUCHUSI TEPMOJIMHAMUYECKHUX (DYHKIUI MPUBEICHBI B IPUIOKEHUH )

381 CaCO; ® = CaO w T CO; )

3.2. Bropoii 3aKOH TePMOJANHAMUKH

B 3agauax (428-443) onpenenure sHTponuio 1 Mosb raza npu JaBieHMM P u craHmapTHON
TeMreparype. YKaXuTe, YyBEJIMUMBAETCS WM YMEHBIIAETCS OJHTPONHUS BEUIeCTBA NpPU H3MEHEHUU
JIaBJICHMSI OT CTAHJAPTHOTO K 3aJaHHOMY. 3HAUE€HHsI SHTPOIIMY IPU CTaHAAPTHBIX YCIOBUAX BO3BMUTE U3
MPWIOKEHHUS, IPUMHUTE, YTO JaHHBIE BELIECTBA MOAYMHSIOTCS 3aKOHAM HA€AJIbHOTO ra3a.

Ne P-107 Ila Ne P-107 Ila
n/n a3 o/ a3
433 NO 1,823 441 Ne 3,039

B 3agayax (537-556 ), ucnonb3yst ypaBHEHHE TEMIIEPATYyPHOM 3aBUCUMOCTH KOHCTAHTBI
a v v
paBHOBecHst lgK, = +blgT +cT +d | paccudTaiiTe KOHCTAHTY paBHOBecHs K, IIPH CTAHIapTHOM

temnepatype 71= 298K u npu 3aganHoi temneparype 7>. YKaXuTe, B KAKOM HApaBJICHUH CMENIAeTCA
pPaBHOBECHE peaKLMU IIPU MOBBIILICHUH TeMIlepaTypsl. Paccuntaite KOHCTaHTY paBHOBecHs K. mmpu
CTaHJIapTHOM TeMIepaType.

Ne T, K a b c d
/o Peakuuns
553 COCl, <« CO + Cl, 400 5020 1,75 0 3,748

B 3apauax ( 631 — 640) onpenenuTe CKOPOCTh ra3oazHoi peakuy Mo KaKI0My KOMIIOHEHTY,
€CIIM U3BECTHA CKOPOCTh 00pa30BaHUsl » KAKOTro-1100 MPOAYKTa.

Ne | Peaknus | [Ipoxyxr r, Ne Peaxnus IIponyxr r,
1/ MOJIB/JI.C | /I MOJIB/JI.C

633 | A—2B B 2,6 -10| 638 2A+B—>C C 1,2 - 10°
2 5
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